



ЗАЩИТА МУРАДА МУСТАФАЕВА



Газета «Известия Удмуртской Республики»

№ 17 (5204), 18 февраля 2021 года

<https://izvestiaur.ru/society/19651901.html>

Сегодня гость нашей рубрики «Закон и порядок» старший следователь следственного отдела по Индустриальному району г. Ижевска Следственного управления Следственного комитета РФ по Удмуртии капитан юстиции Мурад Мустафаев.

Выбор профессии

Интервью Мурад Мустафаев давал нам в коротком промежутке между следственными



действиями.

- Родился я в Ижевске в 1991 году. Отец работал старшим инженером в Удмуртнефти, мама была предпринимателем. О разгуле преступности в 1990-х я много узнал на примере её работы. Её запугивали рэкетеры, обворовывали, а то и нагло, не скрываясь, грабили. В детстве мне этого не рассказывали, но я многое слышал из разговоров родителей и многое понимал. Маму, как и её коллег-предпринимателей, старался защитить мой дядя Шахлар Мустафаев - начальник уголовно- розыскного отдела милиции. Он был грозой преступников в Первомайском районе, успешно давал укорот убийцам, грабителям и рэкетерам. Сейчас это трудно представить, но на его семью также покушались, но дядя отбил. Пожалуй, его работа, где всегда было место честным и сильным поступкам, где был, не побоюсь этого слова, героизм определили мой выбор профессии. Конечно, ещё и фильмы на эту тематику.

Пьяные дела

Мурад Мустафаев поступил на юридический факультет УдГУ, закончив его в 2013 году. Военной кафедры в университете не было, так что Мураду пришлось послужить в армии. - Моя срочная служба прошла спокойно - в Кизнере в подразделении радиоационной, химической и биозащиты. Часть была показательной, к примеру, о дедовщине мы даже не слышали.

В начале 2015 года я получил назначение в межрайонный следственный комитет в Игре - к нам относился ещё Красногорский район. Мне сразу дали «глухаря» - дело о пропавшей в 1990-х годах женщине. Хотели просто поучить меня порядку проведения следственных действий на этом деле почти двадцатилетней давности, а я его взял, да и раскрыл! Пришлось нанимать экскаватор - раскапывать сгоревший дом женщины. Служебная собака нашла её кости. И если до этого здесь работали по принципу «нет тела, нет дела», то теперь всё закрутилось. Убийца оказался ещё живым, несмотря на асоциальный образ жизни. Он признался, как убил после совместного распития алкоголя и обворовал женщину, а потом поджёг её дом. Ну, это я сейчас быстро рассказал, как лихо раскрутил «глухаря», а на самом деле следствие продолжалось два месяца.

Поиск свидетелей, следственные эксперименты, генетические экспертизы и т.п. И не только этим я занимался. В первый же день моей работы в Игре произошло убийство, через два дня ещё одно, через два дня ещё одно убийство. Все убийства бытовые, раскрывались по горячим следам, но следственных мероприятий по каждому делу проводилось немало.

Нельзя было допустить ни малейшей процессуальной промашки, иначе суд мог «завернуть» дело на доследование.

Почему на селе, да и в городах, много убийств по пьяни? А людям буквально заняться нечем. Для школьников ещё есть какие-то кружки, секции, а для взрослых ничего. Я, предположим,



всегда найду возможность заняться спортом, могу организовать игру в футбол. Но далеко не все так смогут по возрасту и состоянию здоровья. Нужны профессиональные организаторы досуга и средства для этого, иначе пьяные дела никогда не закончатся.

Больные дела

Одно кошмарное дело стоит для меня особняком. Некий самостийный телемастер в с. Валамаз Красногорского района решил вступить в ИГИЛ. Он готовил оружие, бомбы. Бог знает, что бы он натворил своими бомбами, если бы он вдруг не начал увечить людей топором и другими подручными средствами. Покалечил почтальона, охранника, отрубил голову соседу.

Притом хоть его и признали шизофреником, оказался очень хитрым преступником - практически не оставлял следов.

Его, конечно, поймали. Но лично у меня по данному делу есть вопросы. Убийцу ведь уже лечили по поводу шизофрении - и что, не долечили? Вопрос риторический, данная болезнь признана неизлечимой. Но почему опасные для общества люди гуляют по улицам? В больнице под сильнодействующими средствами он ведёт себя спокойно, но после выписки всё меняется - я это наблюдаю постоянно. Тут что-то нужно менять. То же касается и педофилов. В Ижевске я работаю с 2017 года и постоянно с ними сталкиваюсь. Да вот и сейчас на столе сразу три дела по ним лежат. Один отсидел за изнасилование несовершеннолетней 20 лет, а уже через неделю после отбытия наказания совершил рецидив.

Когда ты на своём месте

В такой грязи человеческой приходится работать сутками. Вот сегодня я на рабочем месте с 8.30, а домой попаду в лучшем случае к 10 вечера. Это если ничего не случится, а то и вовсе ночевать не приду. Народ не выдерживает, не смотря на достойную зарплату, уходят туда, где спокойнее. Что помогает мне выдерживать такой режим службы? Семья, любимая жена. Супруга относится к моей службе с пониманием, всегда поддерживает меня, болеет за меня и всегда дома ждет с распростертыми объятиями.

Но я считаю, что нахожусь на своём месте. Как дядя мой, и другие заслуженные работники силовых структур.

... Мы разговаривали с Мустафаевым накануне 23 февраля, Дня защитника Отечества.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Пользуясь случаем, Мурад поздравил с праздником своих коллег и ветеранов органов внутренних дел, пожелал всем терпения и дальнейших успехов по службе. «Известия Удмуртской Республики» присоединяются к его словам!

Михаил Громов

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1548426>